

# 领导擦汗, 何论咸淡?

罗祥



昨日,一自称武汉交警的男子向网络爆料:8月3日,10名交警接通知后在烈日下等了30分钟,等来武汉市交管局政委王斌,随后交警们排队让其擦汗。昨晚,武汉市交管局新闻发言人陈驥称,该局官员慰问路面交警是每年惯例,但并未让交警专门在烈日下等30分钟。(8月10日《新京报》)

无论“领导擦汗”是不是作秀,我都十分“鄙视”那个爆帖的网友。原因无他,面对领导的高温主动慰问,即使苦等不爽,完全视之以心酸或者骂两句街就像将其当做“正面报道”一样流于表面。可他偏

要吹毛求疵,擦汗“不要脸”,最后落一个“竞岗失败,心理不平衡多次到处告状”的刁蛮印象,相信以后的日子也好过不到哪儿去。其次,我对他对权力认知的“肤浅”程度感到惊诧。权力的表演需要舞台,更需要配角和观众。配角和观众都做不好,不明摆着跟权力背道而驰?但愿这是他竞岗失败后的“义愤”之举吧。

类似的事件比比皆是,“官本位”的特权思想不断上演。从领导轮番讲话,热晕的小学生接二连三,到由于没有“对等接待”,面对等待的灾民拂袖而去。领导权力表演的“道具”似乎已经习惯于在那些社会行为能力不强的小学生、相对弱势的灾民中寻觅。因为没有配角和观

众的权力表演,就不能足以显示某些领导的个人身份和地位,也就无从完成一场精彩的权力演出。因此,领导出场,需要鲜花;领导讲话,需要掌声。特权思想支配下的领导需要一个一个“漫长”高温或寒冷的等待,让权力尽情表演。只是此次需要配合权力表演的对象,移植到了相对强势的警察身上,本身就透着新鲜,更显着些许的刺激。

“交警高温苦等领导擦汗”也许让我们心存欣慰,谁说权力向来只是欺软怕硬。即使是在日益重视个人权利和平等思想的当下,领导非要给你擦汗,谁还会不乖乖地把脸蛋扭过来,认真地配合领导的权力表演呢?

## F 非常道 feichangdao

“说到知识分子的地位和作用,常有人说,三十年代是最好的年代,或是说:八十年代是最好的年代。当然你也可以说春秋时代是最好的时代,魏晋是最好的时代。这些争论,就好比讨论关公和秦琼谁的武艺更高一样没有多少积极的意义。大家各尽所能,前人种树后人乘凉,把21世纪30、40年代,变成最好的年代,才有更大的价值。”

——作家南桥认为,总感慨大师的离世没有意义,最好的时代在未来。

“80后作为一代人如果不是说比我们更好,至少也不比我们更差。”

——在任志强抛出“数落”80后的文章《幸福指数——再次写给八零后》后,零点研究咨询集团董事长袁岳表达了这一观点。

## S 时事乱炖 shishiluan dun



## “山寨”名人商标火

“牛顿”、“贩冰冰”、“帐子怡”……这些“山寨”名人商标,将于9月在“2010北京知名商标专场拍卖会”上拍卖。而这些商标均被个人或企业预约抢注。

目前我国商标需求量巨大,每年新申请注册商标量已逼近百万,每年有10%-15%的新增企业迫切需要商标,由于好商标大多已被注册,导致新商标创意困难,很难取到自己中意的商标名称。尤其是知名商标,本身已经具备很高的无形资产价值,需求数量更大。

更多时讯漫画,移动用户请发送M至106586668 订阅手机漫画杂志,每周三期,每月一元。

手机彩信杂志《漫天下》独家供稿

## D 读报 dubao



(8月10日 05版)

如果严格按照相关规定,恐怕合肥的餐具清洗加工厂达标者寥寥。如此我们不禁要问,这类加工厂,是如何获得营业执照的?如果是属于无证经营,那么为什么到现在也没有被查处?就眼下的情形,若想早日把不卫生的“消毒餐具”从市民餐桌上撤除,恐怕很大程度上,还要依靠相关部门的依法整治和强力监管。

网站编辑 邵安

## W 网评 wangping

## 县教体局岂可乱舞垄断大棒

按照正常程序,7月10日左右,河南众多县市区的考生就应该知道自己的中考成绩了。可是,在鄱陵县,今年所有考生的中考成绩却被县教育体育局一直保密,直到8月1日才公开,使不少考生失去自由选择高中的权利,遭到考生和家长的众多质疑。面对记者的调查采访,鄱陵县教育体育局称,此举是为了防止县里两所高中恶抢生源和外地高中争抢尖子生;同时表示,在这一措施失败之后,该局已经没有更好的办法解决生源争夺的问题。(8月9日《中国青年报》)

为了争抢优质生源,教育主管部门歪招频出,这肯定偏离了教育的正确方向。归根结底,最根本的原因还是应试教育的指挥棒在作怪,导致各地都在竭力提高高考升学率,以此获取名和利。教育成了社会上最功利的行业之一,学生则成了恶性竞争的牺牲品!

中考也好高考也好,竞争太过惨烈,说穿了还是教育衙门的官员政绩思维太过强烈,为了攫取名和利,不惜动用手中的公权力去瞒(瞒信息)、去骗(骗上取校)、去抢(抢优质生源),家长及学生的利益在他们看来不名一文。鄱陵县教育体育局的如此做法并非个别,颇具代表性,它是教育不正当竞争的典型代表,是教育不公平的典型代表。

近几年教育乱象层出不穷,其主要原因在于教育黑洞——教育行政部门对教育垄断性的管制。现在中国的教育不是教育家在做,而是衙门在做,是教育行政

官员在做。中国是一个只有教育官员而没有教育家的国度,致使基础教育一直饱受诟病。教育衙门权势太盛,就像入侵教育界的外来生物水葫芦,长到哪里,就挤占哪里的阳光、空气和肥力。所以,中国教育之灾,归根结底是官灾。教育界官势越盛,教育就越是没有希望。

“教育天平”的失衡,痛的不仅是学生和家,痛的也是整个社会。教育作为一个窗口行业,若没有了文明的素养,有的只是邪恶下的狰狞,没有了微笑的服务,有的只是阴森下的冷酷,这样的教育还有什么存在的价值?现在大力倡导构建社会主义和谐社会,而某些地方的教育偏偏成了不和谐的急先锋,惟长官意志行事,简直到了肆意妄为、无所顾忌的地步。鄱陵县教育体育局乱舞垄断大棒,严重侵犯了学生教育信息的知情权、教育的自主选择权,期盼有关部门能给出令社会信服的公正处理。

钱桂林

## F 发榜 fabang

## 就业最好的六所大学



1 清华大学 985工程九所重中之重大学之一,IT类相关新兴工科专业、部分老工科专业、财经类专业就业好。



2 北京大学 985工程九所重中之重大学之一,大部分文科、医药、生命科学类相关专业就业差,IT类相关新兴工科专业、财经类、外语类专业就业好。



3 中国人民大学 985工程院校,财经类专业就业好。



4 上海交通大学 985工程九所重中之重大学之一,医药、生命科学类、农学类相关专业就业差,IT类相关新兴工科专业、部分老工科专业、财经类专业就业好。



5 中山大学 普通985工程院校,大部分文科、医药、生命科学类相关专业就业差,IT类相关新兴工科专业、财经类、外语类专业就业好。



6 复旦大学 985工程九所重中之重大学之一,大部分文科、医药、生命科学类相关专业就业差,IT类相关新兴工科专业、财经类、外语类专业就业好。

点评:中国就业最好的大学,还有上海外国语大学、北京外国语大学、南京大学、上海财经大学等。

发榜机构:网易教育